
СТВОРЮЄМО  ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНЕ 
СЕРЕДОВИЩЕ 

 

 

Перебування на чистому повітрі необхідне дітям з метою загального 
оздоровлення, а також для профілактики інфекційних хвороб. Під 
впливом природних чинників поліпшуються обмін речовин, процес 
кровотворення,    підвищуються     імунобіологічні    сили     організму. 

 
Розглянемо, яким буває безпечне провітрювання та які показники 
безпечності повітря слід контролювати медичному працівникові 

 

 

Принципи провітрювання різних приміщень у дошкільному закладі 
 

 

Природна  вентиляція  приміщень  дошкільних  закладів  здійснюється 
через вентиляційні канали. Окремі системи вентиляції мають бути у 
харчоблоці, ізоляторі, приймальних, роздягальних, туалетних кімнатах. 

Організація провітрювання різних приміщень дошкільного закладу має 
свої особливості. Так, у приміщеннях з легко забруднюваним і вологим 
повітрям (туалетні кімнати, пральня, харчоблок) витягування повітря має 
переважати над  його  надходженням через  суміжні  приміщення. Тому  у 
таких кімнатах проектують і влаштовують тільки витяжну вентиляцію, яка 
має постійно функціонувати. 

У всіх інших приміщеннях, де постійно перебувають діти, надходження 
свіжого повітря навпаки має переважати над його витягуванням. 

Провітрювання у теплий період за присутності дітей 
У  теплий  період  року  у  приміщеннях  з  постійним  перебуванням  дітей 
(групові, ігрові, спальні, музичні та фізкультурні зали) забезпечують 
широкий доступ   свіжого   повітря,   а   саме   через   однобічну   аерацію 
приміщень у присутності дітей. Денний і нічний сон має бути при відкритих 
вікнах, фрамугах, кватирках за відсутності протягів. 

Типи провітрювання 
Провітрювання може бути наскрізним, боковим або додатковим. 

Наскрізне провітрювання  через  весь  поперечник  і  довжину  будівлі 
дошкільного закладу проводять за 30 звилин до ранкового прийому дітей, 
для чого відкривають заднє останнє вікно у кожній групові кімнаті та по 
одному    вікну    на    протилежному    боці    будівлі.    Тривалість    такого 
провітрювання взимку має становити не менше 10 хвилин. Удень за умови 
відсутності дітей у груповій кімнаті (під час музичних занять, прогулянки 
тощо) слід проводити бокове провітрювання групових приміщень – при 
зачинених дверях відкривають одне вікно та сві без винятку фрамуги 
(квартирки) у кімнаті. Коридори, зали, роздягальні також провітрюють за 
відсутності дітей. 

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ! Заборонено лишати будівлю закладу не 
провітреною на ніч тому, що у вологому повітрі дуже швидко 
розмножуються патогенні мікроорганізми. 

Ні в якому разі не можна провітрювати основні приміщення групового 



осередку через туалетні кімнати. 
Протягом дня  необхідно забезпечувати дітей додатковим повітрям 

(проводити аерацію) шляхом відкриття фрамуги у верхній секції вікна, яка 
подає  чисте  повітря  ззовні  спочатку  у   напрямку  до   стелі,  де  воно 
нагрівається. Потім повітря поступово опускається у зону дихання дітей. 
Фрамугу слід відкривати періодично або на весь період занять залежно від 
температури повітря ззовні, яке для цього має бути не нижчим 5 градусів С. 

 

При   додержанні зазначеного режиму провітрювання будівлі дошкільного 
закладу «промивається» повітрям, при цьому видаляється патогенна 
мікрофлора,   пил,   хімічні   чинники   забруднення,   повітря   збагачується 
киснем, а у період опалення – зволожується. 

Забезпечують щоденне провітрювання у групових осередках вихователі 
та їхні помічники 

Тривалість провітрювання та кратність обміну повітря 
Краткість обміну повітря у приміщеннях дошкільного закладу має 

становити  1.5  об’єму  приміщення  на  годину  (п.46  санПіН  3231-85),  у 
пральній   –   5   об’ємів   на   годину.   За   відсутності   дітей   приміщення 
дошкільних закладів мають обов’язково періодично провітрюватися 
(наскрізне або бокове провітрювання). 

Тривалість провітрювання залежить від температури повітря ззовні, 
напрямку вітру й ефективності роботи опалювальної системи. Для 
забезпечення    достатнього    рівня    провітрювання    коефіцієнт    аерації 
(співвідношення площ відкритих фрамуг до площі підлоги) має бути від 
1:30 до 1:50. Наскрізне провітрювання має проводитися кожні 1.5 години з 
тривалістю  не  менше  10  хвилин.  У  спальнях  наскрізне  провітрювання 
здійснюють до і після сну дітей, у музичних та фізкультурних залах – до і 
після занять. 

Згідно  з  пунктами  76,77  СанПіН  3231-85  у  холодний  період  року 
провітрювання слід завершувати не пізніше, ніж за 30 хвилин до приходу 
дітей із занять або з прогулянки і за 30 хвилин до сну. Під час сну може 
бути забезпечено доступ свіжого повітря з одного боку приміщення, але 
його припиняють за 30 хвилин до підйому дітей. Після короткочасних 
провітрювань можливе зниження температури повітря у групових осередках 
до 19 градусів С для дітей 4-5 років і до 18 градусів С для дітей старше 5 
років. 


